Aplikace urcitého integralu
1. Obsah oblasti omezené kiivkami

e a<z<bglx)<y<f(r)

5= ["(() - gl

ea<x<b0<y< f(x), kde y = f(z) je ddné parametricky
z =),y ( ), ©, ¥ spojité na [ti,ts], ¢ ryze monoténni, ¢
Spojité, gp(tl) = a, p(ty) = b, ¥ nezdpornd na [t, t5]

S = / (1)|dt

e Specidlné x =rcosf, y =rsinf, 6, <0 <6, 0 <r < f(0)

s= 1" 00
2

2. Objemy téles

e Rotacni téleso vzniklé rotaci oblasti a < z < b, g(z) <y < f(x),
a>0
— kolem osy =

b
Vi=r [ () - g @)
— kolem osy ¥y

V=2r /ab(xf(x) —xg(z))dx

e y = f(x) popsano parametricky viz vyse, g(z) =0
— kolem osy =
2]
V= [Turold o)l
t1

— kolem osy ¥y

v = [ 60l (0



e 0<6 <0<0,<m 0<r<f(h) kolem osy z

2 02
V= r [7 10 sin0do
01

e Je-li S(z) obsah prutezu, a < x <b
b
V= / S(x)d
3. Délka krivky

e Parametricky popis x = (), y = 1(t), ¢, ' spojité

1= "R+ o)
o specidlng ¢ =z, ¥ = f(2)
zz/ab 1+ (f'(x))2dz
o = f(6)

0>
L= [ \P0) + (71078
4. Obsah rotacnich ploch

e Rotace parametricky popsané plochy (viz vyse) kolem osy x

s =2r [ o 0 + ()

e Specidlné ¢ = z, Y = f(x)

s=2r [ 7@+ ()P

e = f(0), f' spojité

S=on /: F(0)]sin0,/F2(0) + (f1(0))%do



Oblast omezend a < z < b, g(x) <y < f(x), f, g spojité, o(x)

plosné hustota
Statické momenty vzhledem k ose x resp. y

M, 2/ ))dxz M, = / )—g(z))dx
Teziste T = [£,n], kde
e=Tr =" = [o@)(7) - gla))dr

Momenty setrvacnosti vzhledem k osdm x, y, z

I =3 / ~g(a))da

= ot g(x))ds
a
e Hmotny oblouk x = ¢(t), y = ¢(t) s linearni hustotou pu(t), t €
[tla t2]7 9017 W SpOJlté
Statické momenty vzhledem k osdm z, y

M= [ oy 7+ )2

My = [ u(t)p)/ (@' ()2 + (¢'(t))2dt

t1

(x)2*(f(z) -
L=1I+1I,

Teziste T = [£, )], kde
Mo ar = [* pon (o2 + (1)t

t1

I
=|=
K

<|

o= [ e 0 + )
— [" w0 + W07




Rotacéni téleso a < x < b, 0 < g(z) < Vy?2 + 22 < f(x) s obje-
movou hustotou 7(z)
Statické momenty vzhledem k soutadnicovym rovindm

Macy = Mmz =0 Myz = 71—/ab ’)/(ZE)ZL’(fQ(:L’) - g2(ZL‘))d5L‘

M,.

T=(£0,0), ¢=="

M= [(1(@) () - o))

Moment setrvac¢nosti vzhledem k ose z je

1 b

L = 57 [ 2(@)(f'(z) = g'(x))da



